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Сучасний розвиток Української держави спричинює зміни практично у 

всіх сферах життєдіяльності людини, тому основним завданням освіти є швидка 

адаптація до них. Інноваційний потенціал суспільства, орієнтування в 

інформаційних потоках та нестандартне мислення стають основою розвитку 

особистості. Кожне суспільство відтворює себе через систему освіти. Освіта як 

соціальне й культурне явище є невід’ємним супутником еволюційного розвитку 

людства [1, с. 53].  

Проблему розвитку вітчизняної педагогічної освіти у своїх працях 

розглядали А. Алексюк, який висвітлював історичний шлях розвитку 

педагогічної освіти; О. Глузман, що акцентував увагу на тенденціях її розвитку 

на основі багатопрофільних закладів освіти; І. Важинський, який здійснював 

науковий аналіз та теоретичне обґрунтування цілісного процесу становлення та 

розвитку педагогічної освіти в Центральній та Східній Україні. Незважаючи на 

високий рівень опрацювання аспектів вивчення розвитку педагогічної освіти, 

все ж цей процес вимагає подальшого ґрунтовного теоретичного дослідження. 

За останні десятиліття українська освіта, і зокрема педагогічна,у зв’язку з 

реформуванням зазнала багатьох трансформацій усіх напрямів педагогічної 

діяльності. Сучасний етап розвитку педагогічної освіти характеризується 

орієнтацією змістовного та організаційного компонентів на європейські 

стандарти і визначається загальносвітовими тенденціями.  

Як зазначив видатний український вчений у галузі філософії освіти 

Василь Кремень: «Освіта в ХХІ столітті  – це далеко не лише надання знань і 

виховання особистості. Освіта в добу глобалізації та високих технологій – це 

фактор соціальної стабільності, економічного добробуту країни, її 

конкурентоспроможності та національної безпеки» [2, с. 14]. На основі 

ознайомлення зі змістом терміну в академічному словнику української мови, 

нами виявлено, що «тенденція» - це напрям розвитку чого-небудь [3]. Тому 

вважається, що тенденція розвитку освіти, педагогічної зокрема – це напрям 

розвитку освітніх процесів, враховуючи дії внутрішніх чи зовнішніх чинників. 

Нині велика кількість науковців висуває ряд тенденцій розвитку 

освіти:глобалізація, інтеграція, інтернаціоналізація, демократизація, 

неперервність, гуманізація, гуманітаризація, навчання впродовж життя, 

відкритість освіти, автономізація. Глобалізація новітніх технологій відкрила 

шлях до інтеграції освітніх систем, інтернаціоналізація – вільний академічний 
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обмін між університетами різних країн і викладачами та студентами, а ще 

дозволила створити спеціальні навчальні програми. 

Поряд з вище названими тенденціями, в Україні можемо помітити такі 

тенденції: демографічні – за останні десятиліття число студентів знизилося; 

економічні – домінування державного фінансування освіти; академічні – 

збільшення мобільності студентів у межах європейських освітніх програм. 

Науковець М. Головань у статті «Проблеми сучасної педагогічної освіти» 

помітив такі українські тенденції: міжнародні мобільність; зміна характеру 

викладання, навчання і освітніх програм; зростання значення забезпечення 

якості освіти, підзвітності й кваліфікаційних структур, зміна фінансування 

вищої освіти; зростання кількості приватних закладів вищої освіти; 

розповсюдження інформаційних та комунікаційних технологій; тенденції, що 

пов’язані з демографічними змінами та з наслідками економічної кризи [205, 

с. 14]. 

Отже, сучасний етап розвитку вітчизняної педагогічної освіти 

характеризується орієнтацією на європейські стандарти, а зміни, що формують 

освітній простір в Україні, з врахуванням актуальних тенденцій ведуть до 

прискореного розвитку вітчизняної педагогічної освіти та підсилюють 

позитивний вплив на систему освіти. 
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